活

更智慧更美

LVLIANG RIBAO

中共吕梁市委机关报 🌊 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调 弘扬海关队伍优良作风

当好让党放心让人民满意的国门卫士

习近平给红其拉甫海关全体关员的回信

你们好!来信收悉。你们克服 高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的 国门一线,忠于职守,默默奉献,创 造了不平凡的业绩,展现了新时代 海关人奋发有为的精神风貌。今年 是海关关衔制度实行20周年,借此 机会向海关系统全体同志致以诚挚 的问候!

海关担负着守国门、促发展的职

本报讯(记者 刘丽霞)9月11日,

会议学习了习近平主席向第十次上

市人大常委会召开党组中心组学习会

议。市人大常委会党组书记、主任刘振

国主持会议,副主任张耀峰、李双会、梁

海合作组织成员国司法部长会议上的致

信;学习了习近平总书记在学习贯彻习

志锋、闫玉萍,秘书长张建国参加。

望同志们胸怀"国之大者",弘扬海关 队伍的优良作风,提高监管效能和服 务水平,筑牢国门安全屏障,助推高 质量发展、高水平开放,当好让党放 心、让人民满意的国门卫士,为强国 建设、民族复兴积极贡献力量

习近平

2023年9月11日

市人大常委会党组中心组学习会议召开

刘振国主持

教育工作会议上的讲话;学习了全国人

大机关学习贯彻习近平新时代中国特色

社会主义思想主题教育动员大会精神;

学习了山西省学习贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想主题教育第一批总

党的二十大精神的重大举措,对于统一

刘振国指出,主题教育是贯彻落实

结暨第二批部署会议精神

新华社北京9月12日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平9月 11日给红其拉甫海关全体关员回信,对海 关系统干部职工更好履行职责使命提出 殷切期望。

星期三

今日4版

习近平在回信中说,你们克服高寒缺 氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠 于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩, 展现了新时代海关人奋发有为的精神风 貌。今年是海关关衔制度实行20周年,借 此机会向海关系统全体同志致以诚挚的

习近平强调,海关担负着守国门、促 发展的职责使命,做好海关工作意义重 大。希望同志们胸怀"国之大者",弘扬海

终保持党同人民群众的血肉联系、推动

重要讲话精神,全面贯彻党中央决策部

署,按照省委、市委的具体要求,牢牢把

握开展主题教育的根本任务、目标要求、

工作安排和方法措施,提前谋划,成立机

构,待市委部署后,立即开展相关活动;

刘振国强调,要深刻领会习总书记

党和国家事业发展,具有重要意义。

关队伍的优良作风,提高监管效能和服务 水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发 展、高水平开放,当好让党放心、让人民满 意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积 极贡献力量。(回信全文另发)

红其拉甫海关地处被称为"生命禁 区"的帕米尔高原,所在口岸是我国与巴 基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年,红 其拉甫海关被国务院授予"艰苦奋斗模范 海关"荣誉称号,今年被评为全国海关系 统先进集体。在海关关衔制度实行20周 年之际,红其拉甫海关全体关员给习近平 总书记写信,汇报接续守卫国门、服务发 展的情况,表达为推进中国式现代化贡献 力量的决心。

教育的政治责任感和历史使命感,全面 学习领会新思想,不断增进对党的创新 理论的认同,更好地指导工作实践;党 组、总支、各支部及党员干部要把开展主 题教育同贯彻落实党中央及省委、市委

各项决策部署结合起来,同本职工作结 合起来,同帮扶督导巩固衔接工作结合 起来,做到两手抓、两促进;要积极对接 市委主题教育领导组,落实好开展主题 教育各项工作,积极担当作为,集中"精 气神",将主题教育焕发出来的学习、工 作热情转化为攻坚克难、干事创业的强

大动力,为我市加快建设美丽幸福吕梁 贡献人大力量。

近平新时代中国特色社会主义思想主题 全党思想、解决党内存在的突出问题、始 要提升政治站位,切实增强开展好主题 市人大常委会召开巩固衔接帮扶督导工作汇报会

本报讯(记者 刘丽霞)9月11日, 市人大常委会召开巩固拓展脱贫攻坚成 果同乡村振兴有效衔接帮扶督导工作汇 报会。市人大常委会主任刘振国主持会 议,副主任张耀峰、李双会、梁志锋、闫玉 萍,秘书长张建国参加。

会上,市委派驻临县、岚县、兴县巩 固衔接帮扶督导小组就近期督导中发现 的问题、前期督导发现问题的整改落实 情况、下一步督导计划进行了详细汇报。

刘振国指出,各小组深入包联县进 帮扶督导,发现问题准、督导问题准, 充分体现了各小组对巩固衔接政策掌握 的系统性、全面性,值得肯定。目前,督 导工作已经开展一个多月,要及时梳理 汇总督导情况,归纳总结三县存在的普

遍问题、重点问题等,向市委巩固衔接领 导小组进行书面汇报,进一步推动巩固 衔接各项工作提级进位。

效性,针对发现的问题提出整改要求,明 确整改时限,定期反馈情况,尤其是要把 村卫生室闲置、环境较差、药品不齐全、 村医老龄化等具体问题作为下一步工作

重点进行集中督导;对于乡村振兴重点 工作中就业稳岗补助资金的发放,要一 一比对、逐项核实,确保整改到位,坚决 杜绝弄虚作假等现象的发生。要督促各 县尽快上报项目建设资金缺口,并落实 到具体项目上,推动项目建设取得进展; 要以兴县奥家湾乡为例,对照巩固衔接 各项指标要求,详细调研奥家湾乡现状、 对已经完成的各项指标及还未开展的相 关工作等进行集中"解剖",10天内形成 调研报告,为推动全市巩固衔接工作提 供参考和借鉴,向市委交出一份满意的



2015年以来,方山县依托日照资源丰富的优势,大力发展光伏产业,累计投资5.5亿元,建成总装机容量为75.74兆瓦光伏电站16座。截至2023年6月,累计发电收益 2.83亿元,分配到村光伏收益资金20次2.2亿元。图为熠熠生辉的积翠镇刘家庄村18兆瓦光伏发电站。 肖继旺 郝鹏飞 摄

汾阳市"红绿蓝金"四色培训提升年轻干部工作能力

本报讯(记者 刘少伟)9月份以 部工作能力。 来,汾阳市积极对标、全面借鉴吕梁市委 组织部推出的"铁肩计划"教学模式,精 心组织、周密筹备,启动了年轻干部能力 提升"铁肩计划"汾阳班,对来自各领域 部门的67名年轻干部开启了"红绿蓝 金"4色单元系统培训,全面提升年轻干

按照计划,从今年9月至2024年3 月,在7个月的时间内,汾阳市组织67 名各镇(街道)和市直单位推荐的90后 优秀公务员(包括参公人员),采用"导 市委党校专家教授,省内高校专家学者

和吕梁市、汾阳市有关单位负责人和业 务权威担任讲师,统筹设置红色单元: 理想信念专题、绿色单元·经济建设专 题、蓝色单元·社会治理专题、金色单 元·综合能力提升专题四个单元模块, 师+讲师+班主任"模式,邀请省委、吕梁 重点学习习近平新时代中国特色社会 主义思想,党性教育和政治建设,数字

经济、区块链、数字金融,国家治理体系 与治理能力现代化,优化营商环境和公 共管理创新与服务型政府建设,写作能 力、表达能力、调研能力等内容。

据悉,为确保培训效果,培训将突 出实践性、实用性和操作性,采用文献 阅读、集中授课、现场答疑、翻转课堂、 专题研讨、案例分析、作业点评、实地 观摩、论文撰写和常态答疑等方式进

□ 本报记者 冯凯治

柳林县穆村古镇历史悠久、底蕴深厚、汉代封侯、清代

数字乡村建设既是乡村振兴的新动力,也是乡村振兴 的战略方向。随着"数字"牵手政府,办事省时省力;"数字" 融入社会,生活更加美好……随着穆村镇二村委以村史馆、 乡村一码游、平安乡村等数字应用的成功落地为契机,初步 形成了标准支撑和引领建设数字乡村发展的新局面。

现在"数字"越来越多地进入了人们的工作、生活,在深 刻影响村民的思维方式和生活方式的同时,也为创造更加 美好的未来提供了无限可能。

漫步古镇,走在承载着千余年记忆的青砖小路上,阵阵红 歌不绝于耳,中国联通柳林县分公司在古镇内设置的大喇叭 声音覆盖全村每一个角落,村委工作人员通过手机端随时随 地直接操作,时刻浸润着每位村民爱党爱国爱家乡的情怀。

2019年,穆村古镇入选了第五批中国传统村落名录。 中国联通柳林县分公司打造的一码游平台,将古镇全貌搬 进手机,让游客一机在手,游遍古镇。

在穆村古镇,每个人都可以通过扫码进入到一码游平 台,在平台上古镇内所有的景点都一览无余,在景区内吃什 么、玩什么、怎么去,都有非常明确的标注,外来游客可以在 打开景区内导航的同时,顺便听取景点的语音介绍。

2022年,穆村镇二村委被列入市级数字乡村示范村建 设名单,镇村两级紧抓政策机遇,与中国联通柳林县分公司 开展深度合作,共同建设了穆村镇二村委数字乡村示范村。

中国联通柳林县分公司副总经理刘永亮介绍,穆村镇二 村委数字乡村平台是一个"321"的架构,包含了三大系统、两 个平台,以及一个改造,它的主要功能模块有党建引领、乡村 政务、乡村治理、乡村民生以及乡村产业,能够实现村务数据 的直观化、乡村治理的一体化、产业振兴的数字化。

如今的穆村,村民人人可以随时进入个人手机端的i 沃乡村小程序,大事小情@村委,好评差评自主打分,热心 为家乡发声、出力;村委工作人员同样可以在i沃乡村小程 序上办公,数据更加精准,信息更加明晰,村集体事宜越公 开、越透明,乡亲们就越放心。

"数字乡村平台运行半年以来,村务更加透明,党建工 作更加规范,乡村治理水平更加高效,民生服务更加精准, 产业发展更有依据,据系统统计,村民累积能少跑八十多公 里,节省三百多小时。"穆村镇二村党委支部书记、村委主任

据了解,穆村镇二村委数字乡村"321"构架包括三大系 统:智慧党建系统、数字政务系统、村务管理系统,两个平 台:综治中心平台、乡村一码游平台,一项基础网络设施改

造。通过数字乡村的建设,大力推动了村内党建、政务、学习、监督、宣传以及综治 安全、自然灾害防范等工作的数字化,实现了涉农政务服务"网上办""马上办""手 机办"的三办服务模式,大大提高了工作效率、便民程度和群众满意度。

穆村镇副镇长王耀耀表示,今年是党的二十大的开局之年,是全面推进乡村振 兴的关键之年,穆村镇党委政府将继续强力推进产业兴镇、数字助镇、科技强镇,以 二村委市级数字乡村示范村为样板,以点带面,推动全镇基层治理数字化水平,助 力穆村镇全方位高质量发展。

孝义:消防进夜市"摆摊"送安全

丽妍)"你说说身上着火了怎么办?" "应该立即躺在地上,迅速翻滚,让火焰 灭掉,周边有水的话用水泼到身上。"近 日,在孝义市万达广场夜市,该市消防 救援大队的官兵们在这里支起了"摊 位",摆起了游戏闯关。通过回答相关 的消防安全小问题,将消防知识宣传融 入游戏当中,现场市民踊跃参与,气氛

活动现场,市民只要在支付宝关注 "全民消防学习"平台,就可以领到一张 闯关体验卡。在接下来的环节中,领到 闯关卡的市民可以与消防员合影、近距 离观看消防器材,还可以参与消防知识 幸运大转盘、消防趣味飞行棋、消防水 袋保龄球、消防趣味套圈等游戏,每个 环节都设有指定任务,全部完成才能打 卡继续闯关。

"摊位"吸引了很多路过的市民,有 人现场明白了消防栓怎么接,有人拿起

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 张 宣传单页仔细阅读,大家在不知不觉中 学到了很多消防安全知识。"我们的目 标很简单,哪怕100个人中有1个人因 为我们教的知识可以成功避免火灾、远 离火灾、处置火灾,那我们的夜市就有 意义。"

> 消防安全进"夜市", 共护"人间烟 火味"。这次宣传聚焦城市商业综合体 消防安全,现场还通过消防宣传车向大 家展示近年来发生的重特大火灾事故 案例,将发生火灾如何报警、如何逃生、 如何扑救等贴近群众生活的消防常识 进行讲解,引导群众关注消防、参与消 防,养成良好的消防安全习惯。

> "这种集游玩、教育、互动于一体的 消防宣传教育模式很受大家的欢迎。 下一步,我们将不断创新形式,持续开 展'近民心、接地气、贴生活'的消防宣 传活动,拉近消防安全与市民日常生活 的距离,把消防安全知识送到千家万 户。"该市消防救援大队负责人说。

根据《中华人民共和国人民防空 法》和《山西省人民防空警报试鸣规 定》,为检验全市防空警报的性能和 效果,使广大市民熟悉警报信号,增 强国防观念,提高人民群众应对突发 灾害能力,我市于2023年9月18日上 午10时00分至10时15分,在离石区 城区范围进行防空警报统一试鸣。

试鸣的防空警报信号为:预先警 报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为1个

周期;空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复 15 遍为1个周期;解除警报:连续鸣 180秒。每种防空警报的间隔时间为 3分钟。请驻城各单位、全体市民和 过往人员在防空警报试鸣期间保持

正常的工作和生活秩序。 特此公告。

> 吕梁市人民政府 2023年9月13日

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:马龙 臧媛慧 任霞晖 校对:白颖凯 要闻部邮箱:llrbywb@163.com